

Хемерово
ОДИ. Библиотека

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский путь

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и
городского Совета депутатов
трудящихся, Немировской области

№ 15 (2252)

31 января 1948 г.

РЕЧЬ ТОВ. В. М. МОЛОТОВА

на юбилейной сессии Верховного Совета УССР в день 30-летия Советской Украины

Товарищи!

В день 30-летия Советской Украины позвольте мне от имени Советского Правительства, Центрального Комитета Большевистской Партии и лично от товарища Сталина передать вам и в вашем лице всем рабочим, колхозникам, интеллигентам и всем трудающимся Украины и их передовому отряду — больше викам Украины братский привет и пожелания дальнейших успехов. (Бурные, продолжительные аплодисменты. Крики «Ура!»).

30-летие советской власти на Украине — знаменательная дата для украинского народа и для всех народов Советского Союза. Эта годовщина имеет также большое международное значение.

Великая Октябрьская Социалистическая Революция освободила народы старой России от цепей капиталистического рабства. Она открыла для народов всего мира путь к коммунизму, путь к свободной, счастливой жизни.

Вслед за русским народом украинский народ первым пошел по этому пути. (Аплодисменты). Исторической особенностью здесь было то, что, став на советский путь, украинский народ добился, наконец, осуществления своей вековой мечты, создав свое национальное украинское государство и положив этим начало новой и, действительно, славной эпохе своей истории. Таким образом, под звездой Советской власти возникло подлинно народное, социалистическое государство — Советская Украина, вступившая в дружную семью советских народов.

Тридцатилетняя история Советской Украины наполнена упорной борьбой украинского народа за укрепление советской власти и, вместе с тем, за хозяйственное и культурное возрождение. Много жертв принес украинский народ для того, чтобы отстоять советскую власть на своей родине и отбить наступление как своих внутренних классовых врагов из лагеря белогвардейцев и буржуазных националистов, так и своих внешних врагов. Сразу же после создания советской власти Украина была оккупирована войсками германского империализма, который нашел и своих прислужников среди буржуазных украинских элементов. Известны также многочисленные попытки военной интервенции со стороны англо-французской Антанты в первые годы советской власти на Украине. Наконец, украинский народ перенес тяжелые годы германской оккупации, сопровождавшейся неслыханными насилиями и грабежами в период Великой Отечественной войны.

Мы все помним, что Украина относится к той части Советского Союза, которая наиболее пострадала и принесла наиболее тяжкие жертвы в годы

нашествия германского фашизма. Это накладывает на весь Советский Союз обязанность проявить особое внимание и заботу в нуждам восстановления и дальнейшего развития хозяйственной и культурной жизни Украины в послевоенный период.

У нас нет, однако, сомнения в том, что велики и неисчерпаемы способности украинского народа к быстрому восстановлению, и что оказываемая со стороны Советского Союза по-вседневная помощь Украине даст свои большие положительные результаты. (Аплодисменты).

Столетия жил украинский народ, разделенный на части, скованный русским царизмом и австро-венгерской монархией, лишенный свободного национального развития. Столетия жил украинский народ под чужеземным игом, находясь на полуколониальном положении. Только Советская революция в России открыла путь к возрождению украинского народа, создавшего собственное Советское государство и занявшее свое выдающееся место в Союзе Советских Социалистических Республик. С этого момента начинаются годы и первые десятилетия национального возрождения украинского народа. Это возрождение нашло свою могучую опору в советской власти на Украине и в руководстве Большевистской партии. Ленин и Сталин развернули то знамя, под которым начался расцвет сил украинского народа, расцвет сил Советской Украины. (Продолжительные аплодисменты).

Теперь Советская Украина стоит в первых рядах среди советских республик нашей Родины. Теперь здесь восстанавливается и быстро идет вперед советская индустрия. Донбасс с его мощной каменноугольной промышленностью, металлургической, химической и машиностроительной индустрией, а также другие промышленные центры Украины занимают важное место в промышленности всего Советского Союза. Всему миру известно, что Украина — родина знаменитого стахановского движения. В наши дни здесь, как и во всей советской стране, расстет движение за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки, за осуществление пятилетки в четыре года. (Аплодисменты).

В сельском хозяйстве нашей страны колхозы и совхозы Украины заняли выдающееся место. Колхозное строительство на Украине, известное движение пятисотниц, добившихся высоких урожаев, и многое другое свидетельствуют о больших достижениях украинских колхозов. Всех радует, что колхозы на Украине быстро восстанавливают свое хозяйство после тяжелого урона, понесенного за годы жестокой герман-

ской оккупации. Особенно важно, чтобы трудающиеся западной части Украины, которые лишь в последние годы вступили в ряды строителей социализма, получили должную поддержку со стороны передовых районов Украины и от всего Советского Союза.

Только при советской власти украинская национальная культура получила широкие возможности для своего свободного развития и стала подлинно народной, социалистической культурой. Успешно преодолевая антинародные, буржуазные влияния, украинская наука и искусство получают все большее признание среди народов Советского Союза и за его пределами.

Украинский народ прошел годы тяжких испытаний, вызванных варварским нашествием германского фашизма, самоотверженно борясь в рядах Советской Армии и на трудовом фронте за победу над гитлеровской Германией. Партизанское движение на Украине прославилось героизмом и многими успехами. Этим гордится весь Советский Союз. (Аплодисменты).

Великие трудности и испытания нашей Отечественной войны были проверкой крепости морально-политического единства украинского народа, его преданности советской власти и большевистской идеологии украинских коммунистов. Теперь мы знаем, что украинский народ и его авангард — большевики Украины с честью прошли через все эти испытания. (Аплодисменты).

Как никогда, глубоким советским патриотизмом проникнуты массы украинского народа и славная украинская молодежь. (Аплодисменты).

Проходили столетия за столетиями, а украинский народ оставался разъединенным. Казалось, безнадежны мечты украинцев о воссоединении своего народа. Однако, с тех пор, как Советский Союз окреп и получил возможность предъявить права украинского народа на образование советского государства для всех украинцев, мечта украинцев о национальном воссоединении осуществилась. (Продолжительные аплодисменты).

В этом мы видим великую победу идей Ленина и Сталина, идей Большевистской партии, идей коммунизма. (Продолжительные аплодисменты). Ленин закладывал основы советской власти на Украине. Под руководством товарища Сталина наша партия добилась таких успехов на Украине, которые воодушевляют украинский народ на самоотверженный труд и на новые славные достижения и которыми гордится весь Советский Союз. (Аплодисменты).

Нельзя забывать и о том, что в пограничных с Украиной государствах также произошли важные изменения. Если рань-

“Наши миролюбивые народы стремятся к тому, чтобы был обеспечен прочный и длительный мир и безопасность народов. В этом основная задача сталинской внешней политики Советского Союза”. (Из речи В. М. Молотова)

Украина еще не залечила своих ран, нанесенных войной. У нее еще много сложных и трудных задач в деле восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства, а также в деле подъема национальной социалистической культуры и советского воспитания трудающихся. Но перед ней открыты невиданные ранее возможности развития материальных и духовных сил народа.

Народы Советского Союза обединены единым планом строительства и дальнейшего роста сил своей Родины. В этом плане заложены успехи дальнего общего подъема народов Советского Союза со всесторонним использованием современных достижений науки и техники. Мы верим в наши внутренние силы, как основу наших дальнейших успехов и как надежную опору независимости нашей Родины. (Аплодисменты).

Украинский народ и все другие народы Советского Союза могут гордиться всеми этими достижениями Советской Украины, видя в этом результаты их общей борьбы, их обединенных усилий.

Украинский народ добился этих успехов благодаря могучей дружбе народов Советского Союза, благодаря той поддержке, которую народы Советского Союза оказывали и оказывают Украине и друг другу. Ленинско-сталинские принципы национальной политики, которые положены в основу этой дружбы народов, дали свои замечательные результаты в достижениях Советской Украины. (Аплодисменты).

Эти достижения, как и до стижения других народов СССР, стали возможны благодаря тем социалистическим основам советского государства, которые созданы Октябрьской революцией. Только советская власть и ра-

стущий авторитет Советского Союза в международных отношениях сделали возможным осуществление того, о чем так долго мечтали украинцы в лице своих лучших представителей, революционных борцов и выразителей передовых стремлений своего народа. Советская власть сделала возможным осуществить в короткий срок то, чего нельзя было добиться до свержения капитализма в нашей стране и до того, как значительно укрепился международный авторитет нашего социалистического государства.

В этом мы видим великую победу идей Ленина и Сталина, идей Большевистской партии, идей коммунизма. (Продолжительные аплодисменты). Ленин закладывал основы советской власти на Украине. Под руководством товарища Сталина наша партия добилась таких успехов на Украине, которые воодушевляют украинский народ на самоотверженный труд и на новые славные достижения и которыми гордится весь Советский Союз. (Аплодисменты).

Да здравствует Советская Украина! (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует украинский народ и его авангард — Коммунистическая партия Украины! (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует Советский Союз и великая партия Ленина — Сталина! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Под руководством великого Сталина, вперед, к новым победам! (Бурная, долго не смолкающая овация. Все встают. Возгласы: «Слава великому Сталину!». «Ура!». «Хай живе рідний батько й учитель Сталин!»).

Партийная жизнь

Вечерняя партийная школа должна работать лучше

Новый набор вечерней партийной школы при ГК ВКП(б) начал свои занятия в октябре 1947 года. За четыре месяца работы школы слушатели изучили 8 глав «Краткого курса истории ВКП(б)» и 40 проц. остального материала.

В составе школы — руководящие кадры партийных и комсомольских организаций. Из 40 проц. слушателей — 13 секретарей и зам. секретарей партийных организаций, 12 — комсомольских работников и хозяйственники руководители.

В ходе занятий выделилась передовая группа слушателей, аккуратно посещающих занятия и готовящихся к семинарам. К таким относятся тт. Аверьянова, Корж, Колесников, Мельничихина, Маточкин, Тихомиров, Молокитин, Разин, Федотов, Блавсов и Фомина. Во время семинаров они активно участвуют в собеседованиях.

Но в составе школы есть и такие слушатели, которые под разными предлогами стараются отыгрываться от занятий. Бавилов и Нелюбин (вагонное депо), Романов (санчастиок) посещали только по три занятия из 22, а т. Немыкин (артель «Красный ударник») — одно занятие. Эти люди, попирающие свою партийную совесть, забыли требования Устава ВКП(б) о систематическом повышении своего политического уровня. Больше того, у них нет смелости дать отчет о непосещении школы ГК ВКП(б). Тов. Немыкин вначале не посещал школу по семейным обстоятельствам, обещая самостоятельно «пройти» часть материала, а потом стал отказываться, ссылаясь на то, что он не посещал занятий. Только коммунист, забывший свой долг, может так поступать.

Примиренческую позицию по отношению к тт. Нелюбину и Бавилову, как к непосещающим

школу, занял секретарь партбюро вагонного депо т. Плотников. У него не «доходят руки» и не находится времени» строго, по-партийному спросить у Нелюбина и Бавилова думают ли они соблюдать Устав партии, будут ли повышать свой идеино-политический уровень.

Горком комсомола (секретарь т. Курочкин) попустительствует комсомольцам, которые слабо посещают школу. Тов. Романов, как секретарь ГК ВЛКСМ по пропаганде, не может направить на верный путь Притеева и Корчуганова (паровозное депо), т. Качелюк (школа № 32). Эти комсомольцы посетили по 3—6 занятий. Романов не придает серьезного значения делу политического воспитания комсомольцев, а Курочкин кивает на Романова.

Совсем в чиновника превратился секретарь райпрофсоюза т. Хавкунов, пропустивший 11 занятий.

Бюро городского комитета ВКП(б) заслушало отдельных коммунистов и указало на необходимость самого серьезного отношения к занятиям школы Бюро об'явило выговор т. Губенко, предупредило т. Федорова, указало тт. Большаниной, Будакову, Федяниной, Кулагину на непосещение ими занятий без уважительных причин. Это послужило уроком для слушателей партийной школы. Но, видимо, у некоторых совсем притупилось чувство партийной ответственности за свои действия.

Перед слушателями вечерней школы стоит большая задача — в течение 2,5 месяцев закончить программу и сдать зачеты на проверочных экзаменах. Эта задача может быть выполнена только при условии резкого улучшения посещаемости и качества подготовки к занятиям.

А. Литвинов.
Зав. вечерней партийной школой.

ЛЮДИ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Составитель поездов Силин Василий

Морозный январский день. Он обучает молодых специалистов. Бывший его сцепщик Силин сейчас сдал испытание на составителя.

Поддерживая патриотический клич ленинградцев, тов. Силин по-боевому борется за выполнение своего пятилетнего плана формирования поездов в четыре года. Примевая новые, более усовершенствованные методы работы, он добился в социалистическом соревновании по вышения производительности труда до 135 проц.

Скоростное формирование зависит от удачного заезда, правильной подачи вагонов на соответствующие пути, — рассказывает о своей работе т. Силин.

Необходимо каждый вагон держать на особом счету, знать где он стоит и куда адресован. Я избегаю холостого заезда

маневрового паровоза. Во времена расформирования поезда я всегда «мимоходом» собираю вагоны одного направления. Когда маневровый диспетчер передает: формировать поезд, — мне уже остается только поставить несколько вагонов и поезд готов. На этом я экономлю 20—30 минут.

Находчивость, смекалка, опыт, знание своего дела — вот верные помощники составителя и Силин мастерски их использует. В своей работе он добивается формирования поездов со станционной маркой. Только за 2-ю декаду января он сформировал 12 таких поездов. В свободное время т. Силин много работает над собой, во всем помогает и молодым коммунистам. Он является членом партбюро станции.

Н. Ерофеев.

манилова. В воскресенье — фантастический балет «Жизель» («Обманутая любовь») муз. Адама. Музыкальное сопровождение — скрипка, виолончель, рояль.

Рейд проверки организации труда

ДЕНЬ В ЦЕХАХ ВАГОННОГО ДЕПО

Тиши и гладь...

Окончив планерное совещание с командным составом, начальник депо т. Гвоздь ушел из депо неизвестно куда. Трудно отыскать в середине дня и мастеров в цехах.

Заходим в помещение цеха годового ремонта. Развалившись на скамейке, сидят у жарко натопленной печки одиннадцать человек. Раскуривая «кошмы», они беседуют на житейские темы. Среди них находились поездные мастера Блавсов и Ложков. Они присланы в депо на подмогу — конец месяца, надо «зашивать дыры», об разовавшиеся в выполнении плана в начале месяца. Сидел здесь и отявленный лодырь слесарь Болтовский.

Почему не работаете, — спросили мы, — где мастер?

Не знаем, — почти в один голос ответили рабочие.

Вскоре заходит приемщик МПС т. Алпатский. По выражению его лица можно было догадаться, что он кого-то разыскивает. Оказывается, Алпатский более трех часов ищет мастера Бахова, чтобы указать ему на недоброкачественный ремонт ледника. Но... Бахов находился дома. Неизвестно когда появился на территории цеха Бахов, но известно то, что по его вине план ремонта вагонов в этот день цех не выполнил и что в его цеху находится в ремонте вагоны еще с 23 января.

Бесконтрольность и неорганизованность царят в цехах среднего и капитального ремонта. Слесарь Феклистов на каждый «перекур» убывает по 15 и более минут в кочегарке. Слоняются без дела по цеху и другие рабочие. Мастера цеха заменяет инженер по ремонту вагонов Дудко, но этого шатания мастеровых он старается не замечать.

Так использовать станки — преступление

далеко не на полную мощность используется станочное оборудование в механическом цехе. Зайдя в этот цех, мы обратили внимание на шеекий станок, который не работал. Справившись: «Почему не работает станок?» Нач. цеха т. Герман ответил нам, что токари Ковалев и Камохин закончили обточку шеек колесной пары, покатили ее в цех среднего ремонта, а оттуда привезли другую колесную пару для обработки. На транспортировку сказавших они затрачивают по 30 минут.

— А где чернорабочие? — На этот вопрос т. Герман ничего конкретного не сказал. А чернорабочие Макеев, Соников и Башарин, отлынивая от работы, скрывались в котельном цехе. Находился там в общей компании бездельников и мастеров колесного цеха Бабушкин.

У болторезного станка беспомощно ковырялась болторезчица Дудко. Она с момента засупления на работу не может правильно установить плашки для нарезки резьбы у болтов, но это нисколько не тревожит мастера Муштакова. Ему мало

дела до того, что Дудко за три с половиной часа нарезала резьбу всего лишь у пятнадцати болтов, а могла обработать не менее 150 болтов. Вместо того, чтобы контролировать работу мастеровых, Муштаков сам стоял у остановленного станка и вел пустые разговоры с токарем Валовым и бригадиром среднего ремонта т. Полуденцевым.

Почти с натуры



Что это — цех или частная мастерская?

В кровельном цехе мы встретили слесаря текущего ремонта Буркова. По приказанию мастера Шестакова он делал коробки для пропарки белья. Что это, государственное предприятие или частная мастерская?

* * *
недовыполнено план ремонта вагонов на четыре единицы.

Бригада рабкоровского рейда
**Н. Дадонов, В. Сафонов,
Н. Ерохин.**

Ответ. редактор Т. ДЕМИДОВ.

По решению горисполкома с 1 февраля 1948 г. в фотографии горпромкомбината цены на фото-снимки снижаются от 25 до 40 проц.
Горпромкомбинат.

Техническая школа паровозных машинистов станции Тайга об'явит прием на 2-х месячные курсы подготовки котельщиков.

На курсы принимаются лица мужского пола в возрасте не ниже 18 лет, с образованием не ниже 4-х классов. Приятные обеспечены стипендиями 310 руб. в месяц, квартирой и постельными принадлежностями.

Окончившие курсы, будут направлены на работу в паровозные депо Томской ж. д.

Начальник техшколы.

Тайгиторгу на постоянную работу требуются: товароведы, бухгалтеры, инспекторы по транспорту.

Обращаться: в отдел кадров, в часы занятий.

Извещение

В воскресенье, 1 февраля, в клубе им. В. И. Ленина для интеллигентии города и узла будет прочитана лекция: «Об основах диалектического материализма». Лекцию прочтет зав. кафедрой марксизма-ленинизма ТЭМПИТа т. Синюков.

Вход свободный. Начало в 2 часа дня.

Узловой паркотом.

Артель «Красный швейник» принимает заказы на пошив верхнего платья и нательного белья, ремонт и пошив новой обуви из материала заказчика и из материала артели. Также принимаются в ремонт часы различных марок.

Заказы выполняются в строго ограниченные сроки.